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Доклад директора департамента И.Ю.Солдатовой на коллегии при губернаторе КО 25.12.2014года
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю на заседании Совета ветеранов при губернаторе Костромской области по вопросу "О тарифах на коммунальные услуги и мерах по ограничению платы граждан на территории Костромской области"
 
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю на оперативном совещании при губернаторе КО по вопросу "Об изменении платы граждан за коммунальные услуги в связи с увеличением нормативов потребления по водоснабжению и водоотведению в муниципальных образованиях Костромской области» 
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю на оперативном совещании при губернаторе КО 12 мая 2014 года по вопросу: " О результатах контрольной деятельности и работы с обращениями граждан в 2013 году и за январь-апрель 2014 года"  
  
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю. на оперативном совещании при губернаторе КО 03 марта 2014 года по вопросу: "Об основных подходах к установлению социальной нормы потребления электрической энергии на территории Костромской области"
 
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю. на оперативном совещании при губернаторе КО 17 февраля 2014 года по вопросу: "Об итогах тарифного регулирования на 2014 год"
 
Доклад директора департамента ГРЦ и Т  КО Солдатовой И.Ю. по итогам   работы  за 2013 год  и задачах на 2014 год
  
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатовой И.Ю. на семинаре-совещании с заместителями глав администраций и руководителями экономических служб муниципальных районов и городских округов Костромской по вопросу: «О сценарных условиях тарифной политики на 2014 год» 13.12.2013г.
 
Доклад директора департамента ГРЦ и Т КО Солдатова И.Ю. на Совете по промышленной политике при губернаторе Костромской области по вопросу: «О сценарных условиях тарифной политики на 2014 год».
   
Доклад директора департамента на еженедельное оперативное совещание при губернаторе Костромской области 18 ноября 2013 года. 
 
Доклад директора департамента на оперативном совещании при губернаторе КО 28.10.2013 
 
Доклад директора департамента на V съезде МО 23.08.2013
 
Доклад директора департамента по итогам работы за 1 полугодие 2013 г. 
 
Доклад первого заместителя директора о реализации Указа Президента РФ №600 
 
Доклад директора департамента на оперативном совещании при губернаторе КО 10.06 2013
 
Доклад директора департамента на совете ветеранов 19.06.2013
 
Доклад директора департамента на оперативном совещании при губернаторе КО 18.03.2013
 
Отчет о работе департамента ГРЦ и Т КО за 2012 год и задачи на 2013 год
 
Выступление на оперативном совещании при губернаторе КО 03-12-2012

